

荣立三等功! 李一凡,可不凡



■记者 王基诺
通讯员 叶欣颖 张晓欣

日前,中国计量大学人武部收到了一封来自中国人民武装警察部队的

军队功勋荣誉表彰通知书,授予中国计量大学生命科学学院现21级生物工程1班的李一凡同学个人三等功一次。与此同时,一段“英雄往事”也随之浮出水面。

2022年7月,湖南某武警战队,一名刚结束轻装5公里越野考核的战士因中暑产生幻觉,突然冲出了营区大门。正在值班站岗的李一凡发现后,毫不犹豫冲出哨位,奋力追赶那名战士。

“看到战友冲出营门的时候,我来不及细想,第一反应就是冲出哨位要予以制止。”李一凡回忆道,在追赶的路上他不慎扭伤脚,但仍强忍着剧痛继续追赶。“当时情况十分危急,我只想得要再跑快一点。”

最后,李一凡终于在营区下方的马路边成功将那名战士拦住。后续赶来的战友对其进行了应急处理,并

将其送至医院救治。

经过医生诊断,确定李一凡脚部两根基底跖骨断裂。回想起来,李一凡仍感到后怕:“如果战友冲到马路中间若被机动车撞倒,后果不堪设想。”

救下战友后,部队批准给李一凡记个人三等功一次。得知自己获得表彰,李一凡表示:“这是我应该做的,感谢部队对我的关怀,这既是对我的鼓励与肯定,同时也是一种激励。”

李一凡于2020年9月入伍,并于2022年9月退役继续回校上学。

“李一凡平时为人友善,做事稳重负责,他一直是很热心的人。”李一凡的同学丁永和说。

开启新“旅程”,李一凡对自己提出了新要求:“全面提高自身素质,努力学习,向老师同学们多多请教,认真思考自己今后的就业方向。”

隐藏我区的制售劣质成品油窝点被查处

■记者 王基诺 郭庚新
通讯员 董超君

一辆刚刚在加油站驶出的货车,才开出十余米,忽然随着一声爆炸,油箱冒起了火。短短十几秒,整个车子便成了一辆“火车”。这令人心有余悸的一幕去年真实地发生在某地街头,好在处置得当没有发生人员伤亡。而这背后的罪魁祸首,竟是一种劣质燃油。

近日,钱塘警方就摧毁了这样一个盘踞钱塘江两岸的生产销售劣质成品油团伙。

日前,在区公安分局环食药大队民警胡立冬带领下,记者来到位于钱塘区一处开阔的停车场,只见这里停放着十多辆大大小小的厢式货车和面包车,这些便是警方查获的部分改装加油车。

“每辆车可以装1-5吨油,嫌疑人就是开着这样的车子去做‘上门生意’的。”胡立冬边说边打开一辆面包车的后备箱,只见车内后排座位均被拆除,取而代之的是一个巨大的塑料油罐,把狭窄空间填得满满当当,角落缝隙处还摆放着过滤器和加油机。

据胡立冬介绍,生产销售劣质油团伙的主犯胡某,今年50多岁,外省人。年轻时从老家来到钱塘打工,刚开始从事物流生意,专门给钱塘区的一些大企业送货,很快便挖到了第一桶金。然而随着欲望的不断膨胀,他盯上了劣质油,便改行当了一名专门生产销售劣质油的“油贩子”。

“这种燃料油由各类化学燃料混合兑调而成,闪点不到40℃,存在着巨大的安全风险。由于自身价格低廉,故被一些不法分子冒充0号柴油售卖。”胡立冬说,“此外,他们会找一些货车司机或者企业的车队队长销售这些油料,还承诺送货上门,每吨的售价比同期市场价便宜至少1000元。”很多车主贪图价格便宜纷纷购买。据了解,截至案发,涉案价值上亿元。

胡立冬说,国家规定的柴油闪点是60℃,经过抽检,这类涉案油料样本闪点均在40℃,存在极大的爆燃风险;而且硫含量严重超标,燃烧后排放的废弃物会对生态环境造成严重影响。长期使用会严重影响发动机性能,降低使用寿命,使发动机故障率大幅提高。

2022年下半年,钱塘警方在企业走访时获悉,部分企业的货车车辆疑似使用劣质柴油,造成发动机喷嘴损坏。这一线索立刻引起警方的重视,抽调精干力量,会同区人民检察院、市场监管部门开展深入研判。自去年12月至今,钱塘警方接连开展3轮收网,先后抓获胡某等30余名嫌疑人,查获劣质成品油110余吨、各类改装加油车15辆、储油罐14个,捣毁生产和仓储窝点5个。

目前,胡某等主要嫌疑人已被移送起诉,涉案油料已在警方监督下由相关机构进行无害化处理,案件正在进一步办理中。

童年“笋”好

儿童放学归来早,忙趁东风放纸鸢。4月初始,文思幼儿园的孩子们在老师指导下,学做风筝、放飞风筝,感受创意乐趣。

记者 朱晨
通讯员 杨柳倩 摄



“白杨家 国际范”系列报道:

白杨街道:落实电梯安全责任 守护幸福平安家园



■邱馨蕊 叶微来

一江碧水东流去,两岸宏图次第开。在钱塘白杨,“弄潮儿”精神在时代潮涌中被不断继承和发扬。从“向潮水要地,向海涂要粮”的拓荒围垦,到打造现代化都市型城区的时代新篇,白杨经历了一次又一次的华丽转身,在钱塘江畔掀起现代新城。

时间是伟大的书写者,忠实地记录下奋斗者的足迹。回首过去,提升人居环境、改造农贸市场、助推养老育幼……社会民生持续改善,标刻出白杨迈向高质量发展的足迹,也为接下来发展奠定了基础、积蓄了能量。怀揣为民初心,白杨还将锐意进取,在奔富的道路上逐梦前行。

近期,围绕“幸福民生”主题,本报联合白杨街道推出系列报道,展示近期民生建设成果,把优秀成绩化为接续奋斗的不竭动力,让更多温暖流淌进百姓的心窝。

本期《白杨家 国际范》报道,我们来看街道如何保障居民乘用电梯安全,悉心守护居民平安。

以“防”为基 提升居民安全感



“多亏了工作人员的定期维护,保障小区的电梯安全,让我们这些居民踏实多了。”西子阳光华城小区周大爷激动地说道。白杨街道下辖居民小区64个,共有电梯1600余台。因为小区

新旧程度不同,电梯使用年限及管理情况不同,小区电梯安全问题一直备受关注。为保障居民出行安全,街道对辖区内的电梯进行全面“体检”,实时掌握安全情况,防患于未然。

“工作人员没少费功夫,前前后后来我们家好几次,询问平常电梯是否存在异常。”周大爷说。在日常检查基础上,街道聘请电梯检测社会化专业单位对小区电梯进行深度检测,并每年抽取电梯400部进行保养质量监督检查。“我们对所有安全保护装置都进行了严格的检查,检验判断钢丝绳的锈蚀和磨损程度,评估电梯整体安全

性能,然后根据具体情况制定整改方案。”维保人员说道。

如今,小区内的电梯均已整改完毕,顺利通过第三方维保单位检测并投入使用。“以前电梯偶尔会有轻微晃动,现在稳稳当当的,也没有噪音了。”提到现在的电梯,小区居民连连点赞。此外,街道督促小区物业和维保单位将电梯定期检验和维护保养信息进行公示,充分发挥社会监督作用,将居民投诉举报与定期执法检查有机结合,针对电梯投诉举报,第一时间响应,及时进行现场核查处置,确保电梯安全保障不松懈。

以“严”为要 助力企业稳发展

来到杭州市高科技企业孵化园区,身着工作服的特种设备作业人员正在某企业载货电梯机房进行每月一次的安全检查。钢丝绳、曳引机、制动器、轿门等运行是否正常,维保人员仔细检查并逐项记录。

据企业负责人介绍,由于企业每天进出的货物和车辆都比较多,企业员工更是多达上百人,载货电梯的使用频率极高,经常出现操作不当等人为因素,导致电梯故障频发,层门、轿门、轿厢护壁板等零部件被撞坏,存在严重的安全隐患。此类问题,给企业带来了极大的困扰。

对此,维保公司对企业内的载货电梯进行了细致而全面的观察,发现企业在日常运营时未配备货梯司机、载货电梯周边使用须知不全、载货电梯周围未设置醒目的使用标识、载货电梯轿厢内和层门前未装设监控设备、轿厢内未采取有效的防撞措施等



问题;此外,企业单位很少对员工就如何安全规范地使用载货电梯进行专业的培训。

针对企业在载货电梯管理和使用环节存在的问题,维保公司提供了详细且可行的解决方案和整改建议。“电梯安全关乎到企业每一位员工,我们一定会对照检察建议指出的问题认真整改。”企业负责人诚心接受了检验人员提出的处理意见和建议并立即组织专业维修人员做出维修整改。



同时,街道组织辖区内23个社区、54家物业公司、33家企业来到第三方专业培训机构,由专业电梯安全技术人员为大家开展为期两天的安全乘用电梯现场培训。企业内部定期开展电梯安全知识专题讲座,为员工提供日常咨询服务,全面提升职工乘梯安全感。

一直以来,街道始终全力以赴筑好安全防线,明确目标,强化推进,引



进第三方专业检验力量,夯实安全生产工作基础,提升安全生产监管水平。截至目前,企业园区共完成69台维保抽查,发现电梯安全隐患项279个,重大安全隐患0个,完成整改后,电梯均已稳定运行。

接下来,街道将继续对整改落实情况进行跟踪问效,进一步加强与电梯维保监管部门以及电梯维保企业的沟通协调,多措并举筑牢安全防线,用心用情守护平安家园。